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                                                       ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

              Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 

Αθήνα, 15 Απριλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη 
Βρούτση 

 
Θέμα: «Αποτελεσματικότητα του κράτους απέναντι στην αδήλωτη 
εργασία»                                                                                     
 
Προβληματισμό προκάλεσαν οι δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων κ. Άδωνη Γεωργιάδη, με τις οποίες στοχοποιεί τους ανέργους και 
συγκεκριμένα μια από τις πιο ευάλωτες κατηγορίες: τους μακροχρόνια 
ανέργους.  
Συγκεκριμένα, προκειμένου να δικαιολογήσει γιατί η Κυβέρνηση δεν δίνει το 
επίδομα των 400 ευρώ σε όλους τους μακροχρόνια ανέργους αλλά μόνο 
στους «νέους» μακροχρόνια ανέργους – δηλαδή σε όσους πέρασαν το 
κατώφλι της μακροχρόνια ανεργίας τον τελευταίο χρόνο, από 1η Απριλίου 
2019 και μετά – «βάπτισε» τους μακροχρόνια άνεργους αδήλωτους 
εργαζόμενους στην πλειοψηφία τους.  
Επειδή οι δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, που 
υποδηλώνουν ότι περίπου 300.000 άνεργοι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ 
απασχολούνται κάπου παράνομα, δημιουργούν μείζον πολιτικό θέμα. 
Επειδή η σταδιακή υποβάθμιση του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας από το 
καλοκαίρι του 2019 μέχρι σήμερα ελλοχεύει σοβαρούς κινδύνους για την 
προστασία των εργαζομένων απέναντι στην αυθαιρεσία των εργοδοτών. 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
1. Η ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

συμμερίζεται τις απόψεις του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων για 
την παράνομη απασχόληση 300.000 περίπου ανέργων, που είναι 
εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ;  

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5842………………………..
Ημερομ. Καταθέσεως…15-4-2020………………………….



 

2 
 

2. Πώς προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να διασφαλιστεί η αποτροπή της 
παράνομης/άτυπης απασχόλησης, δεδομένης την επικείμενης ύφεσης που 
αντιμετωπίζει η αγορά εργασίας ως αποτέλεσμα της πανδημίας του 
κορωνοϊού;  

3. Πώς προτίθεστε να βελτιώσετε και να ενισχύσετε το Σώμα Επιθεώρησης 
Εργασίας και τους ελεγκτικούς μηχανισμούς ώστε να αποτραπεί η 
παράνομη και αδήλωτη εργασία και η περαιτέρω απορρύθμιση των 
εργασιακών σχέσεων; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 

 


